
Rezolucija o neophodnosti pravednog rešavanja pitanja Autonomne pokrajine Kosovo i Metohija zasnovanog na međunarodnom pravu (2007)
četvrtak, 21. maj 2009.

1. Kosovo i Metohija neodvojivi je deo države Srbije na osnovu važećih i opšteobavezujućih
ustavnih i međunarodnopravnih dokumenata. Suverenitet i teritorijalni integritet Republike Srbije
garantovani su ne samo Ustavom Republike Srbije nego i Poveljom Ujedinjenih nacija,
Završnim aktom iz Helsinkija i odgovarajućim rezolucijama Saveta bezbednosti Ujedinjenih
nacija, posebno Rezolucijom 1244. Svako rešenje budućeg statusa Kosova i Metohije mora
polaziti od ovih osnovnih načela i uvažiti ih u krajnjem ishodu, poštujući pri tom i odgovarajuće
odluke Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija. Svaki pokušaj rešenja kojim bi se prekršila ova
osnovna načela bio bi proglašen ništavnim i opasnim po opstanak države Srbije i kao takav bi
predstavljao povod za odgovarajuće delovanje državnih organa Republike Srbije u skladu sa
međunarodnim pravom.

  

2. Republika Srbija je spremna da otpočne novu fazu pregovora oko pronalaženja najpovoljnijeg
rešenja za Kosovo i Metohiju imajući u vidu svoje temeljne državne interese, legitimne interese
albanske nacionalne manjine u pokrajini, opšte interese osiguranja regionalne stabilnosti, kao i
perspektivu mirne i prosperitetne budućnosti svih svojih građana. Izlažući predlog o suštinskoj
autonomiji Kosova i Metohije, Republika Srbija je spremna za postizanje kompromisnog rešenja
ovog pitanja.

  

3. Sa tim ciljem, neophodno je da zainteresovani međunarodni činioci, zajedno sa
predstavnicima Republike Srbije, obezbede prave pregovore između predstavnika Republike
Srbije i privremenih institucija samouprave na Kosovu i Metohiji. Za razliku od bezuspešnih
pregovora koje je vodio Marti Ahtisari, novi pregovori moraju biti otvoreni u pogledu ishoda i
trajanja, uz poštovanje osnovnih načela i normi međunarodnog prava.

  

4. Narodna skupština Republike Srbije smatra da nova rezolucija Saveta bezbednosti
Ujedinjenih nacija o Kosovu i Metohiji treba da usledi tek posle završenih pregovora kojima bi
se utvrdilo kompromisno rešenje budućeg statusa Kosmeta. Novi pregovori mogu se voditi
samo u okviru postojeće Rezolucije Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244 i na osnovu
jasnog mandata Ujedinjenih nacija.

  

5. Narodna skupština Republike Srbije zahteva od svih država članica Ujedinjenih nacija da
poštuju suverenitet i teritorijalni integritet Republike Srbije, saglasno međunarodnom pravu,
Povelji Ujedinjenih nacija i Rezoluciji Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244. Narodna
skupština Republike Srbije takođe zahteva da generalni sekretar Ujedinjenih nacija preduzme
sve mere koje mu stoje na raspolaganju, na osnovu obavezujućih dokumenata Ujedinjenih
nacija, da spreči kršenje Povelje Ujedinjenih nacija i Rezolucije Saveta bezbednosti Ujedinjenih
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nacija 1244. Obavezuje se Vlada Republike Srbije da deluje u pravcu ostvarenja ovih zahteva
Narodne skupštine Republike Srbije.

  

6. Narodna skupština Republike Srbije smatra da bi jednostrano priznanje samoproglašene
nezavisnosti Kosova imalo nesagledive posledice po regionalnu stabilnost. Obavezuju se Vlada
Republike Srbije i svi državni organi da blagovremeno i energično odgovore na svaki
nagoveštaj ili čin bilo kojeg međunarodnog subjekta koji bi bili usmereni na jednostrane akte
povrede suvereniteta i teritorijalnog integriteta Republike Srbije. Ovo se posebno odnosi na
pretnje i eventualne akte jednostranog priznanja nezavisnosti Kosova i Metohije.

  

7. Obavezuje se Vlada Republike Srbije da formira novi državni pregovarački tim za pregovore
o budućem statusu Kosova i Metohije.

  

8. Vlada Republike Srbije dužna je da redovno izveštava Narodnu skupštinu Republike Srbije o
međunarodnoj i unutrašnjoj situaciji u vezi sa Kosovom i Metohijom.
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